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Měsíc bruslení je za námi
Na hřišti u sokolovny opět zavládl klid. Skončil pronájem kluziště. Na úvod jen 
vysvětlení, co nás vedlo k této aktivitě. Byla to nejen reakce na výtky místních 
občanů, že se u nás zastavil čas, že se nic neděje. Jedním z hlavních důvodů 
také bylo, že se nám podařilo zpětně získat peníze, a to formou dotace na již 
zrealizovanou opravu školní budovy - část krčku, tělocvična a šatny. Do roz-
počtu obce jsme tak získali finanční prostředky, se kterými jsme při tvorbě roz-
počtu nepočítali. Bez této dotace bychom si nemohli pronájem kluziště dovolit. 
Již při zvažování, zda dětem na prázdniny kluziště pořídit nebo nikoli, jsme si 
byli vědomi toho, že akce nebude zisková. Ano, i přes tento fakt jsme se rozhod-
li, že do toho půjdeme. Nedělali jsme to pro zisk, ale pro radost. Když chcete 
dát někomu dárek, nebo udělat radost, na zisk nehledíte. A my jsme občanům 
Mostů chtěli připravit malý dárek a dát jim možnost, jak využít volný čas, jak 
být spolu celé rodiny. A to se nám povedlo, ke kluzišti přicházely rodiny napříč 
generacemi. Na ledě i u mantinelu jsme tak mohli vidět děti, rodiče i prarodiče. 
Z  ohlasů naprosté většiny spokojených návštěvníků, a  to nejen z  Mostů, ale 
i blízkého a dalekého okolí, je zřejmé, že se akce podařila. Jsme si vědomi toho, 
že ti, kteří vyrostli na ledě, si museli na povrch zvykat. Je to přece jen umělá 
náhražka. Naopak bylo radostí sledovat děti, od prvních krůčku kolem manti-
nelů, přes záchrannou ruku rodičů, až po samostatné kroky na „ledě“.

Byli jsme připraveni i na ohlasy kolem ceny pronájmu. Tato cena je zveřejněna 
na stránkách obce. Ještě jednou uvádíme, že bez získané dotace bychom do 
akce „Kluziště“ nešli. V návrhu ani ve schváleném rozpočtu tuto položku ne-
najdete. A můžeme potvrdit, že stejně bychom se rozhodli i nyní. Volnočasové 
aktivity, určené zejména dětem, nikdy nejsou a nebudou ziskové. To nám dlou-
hodobě potvrzují projekty z okolí i z naší obce typu: bazény, víceúčelová hřiště, 
sportovní areály, naučné stezky apod. Obce vždy na tyto aktivity doplácejí. 
Přitom obce mají povinnost pro své občany zajistit nejen nutnou infrastruktu-
ru, ale poskytnout i něco navíc. Myslíme si, že projekt „Kluziště“ k tomu něco 
navíc rozhodně patří.

◾◾ do 8.4. 
Jan Byrtus – Beskydy 
Výstava fotografií 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586 

◾◾ 10.4., 18:00 
„S houslemi kolem světa“ 
Houslový koncert Jiřího Erlebacha 
Dům PZKO, předprodej v IC 
www.gotic.cz, 558 341 586 

◾◾ 14.4.-14.5. 
Výstava obrazů Jany Žebrokové 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586 

◾◾ 16.4.-17.4. 
Zvěřinové speciality 
Chata Studeničné 
www.chatastudenicne.cz 
558 367 600, 724 514 215

◾◾ 30.4. 
Výlet s průvodcem na Dolní Mosty 
a stavění Máje 
Sraz u dřevěnky na Fojtství v 13:30 
www.gotic.cz, 558 341 586

Doufáme, že i  po odstranění kluziš-
tě zavládne u  sokolovny klid a  bude 
tam bezpečno. Celý prostor veřejného 
prostranství, a  to jak prostor samot-
ného asfaltového hřiště, tak i prostor 
zahrady u staré školy, je již nyní mo-
nitorován kamerovým systémem. 
V  letošním roce máme v plánu podle 
schváleného rozpočtu v  této lokalitě 
zvelebit veřejné prostranství. Kamery 
jistě pomohou k  tomu, aby nedochá-
zelo, tak jako v minulosti, k poškozo-
vání obecního majetku nebo majetku 
SRPŠ.

Na závěr pár čísel: 
Pronájem kluziště včetně příslušen-
ství (boty, brusky, domky, stojany): 
408.350,– Kč vč. DPH. Příjem ze 
vstupného, půjčovny bot a brou-
šení: 29.080,– Kč (k 21. 3. 2016). 
Počet bruslících návštěvníků: 995 
(k 21. 3. 2016)

Obec Mosty u Jablunkova

KALENDÁŘ AKCÍ
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Hledáme kronikáře
Obec Mosty u  Jablunkova hledá ma-
minku na mateřské dovolené, důchod-
ce nebo někoho ochotného vést obecní 
kroniku od roku 2016. Práce bude vy-
konávána formou pracovněprávního či 
obchodního vztahu za smluvně sjedna-
nou odměnu (nejedná se o pracovní po-
měr). Obec Mosty u  Jablunkova hradí 
náklady spojené s  touto činností, a  to 
v předem dohodnuté struktuře a výši.

Bližší informace najdete na interne-
tových stránkách obce www.mostyu-
jablunkova.cz, nebo na úřední desce 
obecního úřadu. Výběrové řízení bude 
vyhlášeno opět 01. 04. 2016.

Květoslava Brhelová

Dotace rozděleny
Spolky, organizace či fyzické osoby obdržely v tomto roce na činnost a různé akce 
od obce dotace a dary v souhrnné výši 1.121.000 korun. Nejvíce finančních pro-
středků bylo uděleno TJ Sokol, kde obec přispěla celkovou sumou 524 000,– Kč. 
Částka je poskytnutá na chod celé organizace, na činnost a akce oddílů volejbalu, 
šachu, lyžování, kopané, aerobiku, horolezců, florbalu, turistiky a kulturistiky. 
Druhá nejvyšší částka byla přidělena PZKO Mosty, a to 222 000,– Kč. Je určena 
pro provoz a údržbu, činnost pěveckého sboru a nájemné.

Dotace udělené dalším organizacím a spolkům naleznete v tabulce:

Podrobnější informace o udělených dotacích jsou umístěny na webových strán-
kách obce.

Obec Mosty u Jablunkova

ŽADATEL A ÚČEL DOTACE DOTACE
TJ Beskyd – provoz, údržba, činnost, turnaj ve stolním tenisu 19.000
SKI Mosty – činnost, Silvestrovský a Beskydský pohár, Jadwiga KROS 40.000
SH ČMS Sbor dobrovolných hasičů – činnost, Beskydský železný hasič, soutěž 
v požárním sportu a požárním útoku, Karpatský šerpa

21.000

Český svaz včelařů – činnost, přednášky 15.000
Górole, folklórní soubor – činnost, mezinárodní přehlídka lidových kapel 
a folklórních souborů

45.000

JaniCzek-Outdoor Activity – činnost, horský běh Mosty – Skalka 12.000
Ing. Richard Kohut – Mostecká tenisová liga dětí 2.000
PZKO Mosty Šance – nájem a topení v klubovně 35.000
SRPŠ při ZŠ Mosty u Jablunkova - činnost 42.000
Macierz Szkolna – činnost 5.000
Českomoravský svaz chovatelů poštovních holubů – činnost 4.000
Lukáš Klus – závody v U-rampě 2.000
Charita Jablunkov – činnost 25.000
Tomáš Mucha – cvičení s dětmi 2.000
Fotoklub Jablunkov – nákup výstavních panelů 3.000
Český rybařský svaz Jablunkov- zarybňování revírů 2.000
Rodinné centrum Mostík – činnost 20.000
Konvent sester Alžbětinek – Domov svaté Alžběty, provoz 50.000
Podané ruce-osobní asistence – částečná úhrada nákladů 6.000
Honební společenstvo Mosty-Písek – činnost mysliveckého kroužku 4.000
Římskokatolická farnost Mosty – nákup keyboardu, kytary, ozvučení 10.000
Svaz tělesně postižených v ČR - činnost 2.000
Slezská diakonie Český Těšín - činnost 3.000
Senior domy Pohoda - činnost 6.000

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci březnu 2016 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

90 let
Wiszczorová Emilie

80 let
Kluz Antonín

Ligocká Štěpánka
Sikorová Emilie

Taky jste se nechali 
nachytat?
První duben, tzv. apríl, se v  mnoha ze-
mích světa nese v  duchu vtipů a  rošťá-
ren všeho druhu. Od  brzkého rána tak 
mezi sebou mnozí lidé doslova soutěží, 
kdo dřív koho napálí. Tento zvyk, ač není 
původem českou tradicí, se u nás zřejmě 
díky našemu smyslu pro humor zabydlel 
a zdomácněl. Za kolébku aprílových sran-
diček je považována Francie, kde je tento 
den oslavován už od roku 1564. Pojmeno-
ván byl poisson d’avril podle ryby z papí-
ru, kterou zde doteď děti vyrábějí a tajně 
lepí na záda druhých.

Apríl je svátkem pro všechny vtipálky, 
kteří jej oslavují žertíky a drobnými zlo-
myslnostmi na  účet druhých. U  nás se 
dochovala první písemná zmínka o aprí-
lu z  roku 1690. Jejím autorem byl jistý 
Bartoloměj Chrystellia z  Prahy. Častěj-
ší zprávy o  „aprílovém řádění“ se pak 
začaly objevovat na  konci 18. století. 
Předpokládá se, že tento svátek vznikl 
zásluhou změny ročního období, kdy se 
ze smutné zimy stalo mnohem veselejší, 
usměvavé jaro, které viditelně přebíralo 
žezlo po nevlídné zimě. To mělo velký vliv 
na náladu většiny lidí, kteří tak začali vy-
mýšlet nejrůznější neplechy.

Apríl se tehdy dodržoval nejen 1.  dub-

na, ale také 30.  dubna, od  čehož se po-
stupem upustilo. Lidé si nejčastěji dělali 
legraci ze svých příbuzných a  známých. 
Tyto „oběti aprílu“ posílali něco vypůjčit 
či něco zakoupit. Šlo samozřejmě o věci, 
které neexistovaly. Sehnat třeba bub-
linku do  vodováhy, komáří sádlo, vtipné 
semínko nebo mezery do žebříku, to byl 
úkol pro všechny, kteří se nechali napálit.

Tradice aprílu se dodržuje i dnes, i když 
již ne v takové míře, jak tomu bylo dříve. 
U nás je obvyklé říct dotyčnému nějakou 
nepravdu, a pak se radovat z toho, že nám 
naletěl. Samozřejmě k tomu patří i vítěz-
né zvolání: „Apríl!“

Mgr. Pavlína Filová
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Harmonogram sběru a svozu 
objemných a nebezpečných odpadů

Datum Stanoviště kontejneru
2. a 3. května Obecní úřad
5. a 6. května Dolní Mosty, točna autobusu
9. a 10. května Potraviny na tunelu
11. a 12. května Šance DPS

Čas sběru: vždy od 11:30 do 18 hodin

Sbor pro občanské záležitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova Vás srdečně zve na

Jarní zájezd pro důchodce
který se koná v úterý 24. 05. 2016

Účastnický poplatek na osobu je 100,– Kč (účastnický poplatek zahrnuje příspěvek na dopravné a oběd)

Program zájezdu:
1. Odjezd autobusu
	 - 6.30 hodin – u hranice
	 - 6.35 hodin – autobusová točna Šance
	 - 6.40 hodin – na tunelu
	 - 7.00 hodin – parkoviště pod OÚ (u hotelu Beskyd)
	 - postupně na autobusových zastávkách směr Jablunkov
2. Trasa zájezdu Nový Jičín - město klobouků, 
Kopřivnice - Technické muzeum Tatra a Hukvaldy.
3. Oběd ve 13.00 hod. v Kopřivnici.

4. Osobní volno dle domluvy.
5. Předpokládaný návrat v 20:00.

Kapacita autobusu je 49 míst. Prosím, potvrďte účast 
osobně a zaplaťte účastnický poplatek do 20. 05. 2016 
do 12.00 hodin na OÚ Mosty u Jablunkova v kanceláři 
č. 4 u p. Brhelové. Do seznamu účastníků zájezdu bude 
zapsáno prvních 49 zájemců.

Pozvánka pro spoluobčany narozené v roce 1941, 1946 a 1951
Sbor pro občanské záležitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova Vás srdečně zve na

Besedu s důchodci
(ročník narození 1941, 1946 a 1951),

která se koná v sobotu dne 7. května 2016 ve 13.00 hodin v PZKO v Mostech u Jablunkova.
Je pro Vás připraven následující program:

	 1.	 zahájení
	 2.	 slavnostní oběd
	 3.	 koncert dechové hudby "Jablunkovanka“
		  na koncert dechové hudby (asi v 15.00 hodin) a tanec se mohou dostavit Vaši životní partneři, 
		  kamarádi, rodinní příslušníci.

Pozvaní jubilanti (r. 1941,1946 a 1951) dostanou během měsíce dubna 2016 osobní pozvánku poštou.
Na vyplněné návratce, prosím, potvrďte účast a doručte na obecní úřad p. Květoslavě Brhelové do 02. 05. 2016.

Vzor "NÁVRATKA", kterou budete mít v osobní pozvánce

Jméno a příjmení		 ……………………………………………..

Datum narození		  ……………………………………………..

Bydliště			  …………………………………………….. 	 ……………………………………………................. 
	 Zúčastním se Besedy s důchodci  (podpis)
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Poznamenejte si do kalendáře:
do 8. 4............................ Jan Byrtus - Beskydy - výstava fotografií
10. 4. , 18:00..................Koncert J. Erlebacha „S houslemi kolem světa“
14. 4. – 14. 5..................Prvotiny - výstava obrazů Jany Žebrokové
30. 4. , 13:30..................Poznávací výlet na Dolní Mosty s průvodcem

S houslemi kolem světa
Na své hudební vystoupení s vystižným 
názvem „S  houslemi kolem světa“ vás 
všechny srdečně zve v  neděli 10.  dub-
na v 18.00 do mosteckého Domu PZKO 
semifinalista německé talentové soutě-
že a  rodák z  Českého Těšína Jiří Erle-
bach. Zahraje skladby českých a světo-
vých klasiků, známé filmové melodie, 
folklorní skladby, irskou hudbu či vlast-
ní tvorbu: zazní tak dílo B. Smetany, J. 
S. Bacha, F. Schuberta, známé melodie 
Petra Hapky z filmů Panna a netvor či 
Řek Zorba Mikise Theodorakise. Se 
svým repertoárem procestoval téměř 
celý svět, dodnes koncertuje na zaoce-
ánských lodích a během koncertu poslu-
chačům určitě povypráví o dobrodruž-
stvích ze svých cest. Pokud jste si ještě 
nezakoupili lístky na koncert, učiňte 
tak co nejrychleji! V  IC jsou po 90 Kč, 
v den koncertu po 100 Kč.

Výstava: „Prvotiny“
Prvotiny - tak pojmenovala svou vý-
stavu Jana Žebroková. Představí vám 
své obrazy, které můžete obdivovat od 
14. dubna do 14. května. Janu Žebroko-
vou k malování přivedl akademický ma-
líř Jan Bocek již na základní škole. Více 
se barvami a štětcem začala zabývat až 
v  dospělosti, kdy pod vedením Lenky 
Ursikové absolvovala kurzy olejomal-
by. Svá díla vystavovala v Třinci a okolí 
a  nyní můžete její prvotiny obdivovat 
i  vy, a  to v  naší dřevěnce na Fojtství. 
Výstava bude tentokrát bez vernisáže.

Poznávací výlet 
na Dolní Mosty s průvodcem
V  minulém roce jsme se s  průvodcem 
vydali po stopách historie a  navštívili 
opevnění Staré a  Velké Šance. Letos 
chceme společně s  vámi vyrazit opač-
ným směrem a prohlédnout si pro mno-
hé z  nás neznámá zákoutí středních 
a  dolních Mostů. Výlet se uskuteční 
v sobotu 30. 4. a sraz je v 13.30 u dře-
věnky na Fojtství. Zde pan Josef Szot-
kowski povypráví o  tom, jak vypadala 
dřevěnka Na Fojtství v  době jeho dět-
ství, kdy v ní bydlel. Trasa pak povede 
„Do Młynka“ a  dále starou kupeckou 
stezkou ke kulturnímu domu na Dolních 
Mostech. Zajímavosti „niżnigo kóńca“ 
nám cestou přiblíží Jan Kufa Kičeřok.

V  cíli zapálíme oheň. Sice nebudeme 
pálit čarodějnice, jak by datum napo-
vídalo, ale opečeme si buřty (vezměte 
si s sebou). Pro dobrou náladu zahrají 
u ohně místní muzikanti a pro děti bu-
dou připraveny soutěže. V  hospůdce 

bude možno zakoupit další občerstvení. 
Vyvrcholením večera bude stavění máje. 
Moc se těšíme, že přijmete naše pozvání 
společně strávit tento předmájový den!

Pojďte vařit guláš!
Od čtvrtka 19.  května bude před dře-
věnkou na Fojtství probíhat třídenní 
mezinárodní řezbářský plenér, který se 
v letošním roce přesunul od Jakuba do 
centra obce a který vyvrcholí v sobotu 
exhibicí v rychlostním vyřezávání. Ten-
to den bude před dřevěnkou vskutku 
živo: bude možné obdivovat nové dře-
věné sochy, bude probíhat již zmíněná 
exhibice, ve spolupráci s  SDH soutěž 
Železný hasič, vystoupení cimbálové 
muziky Fogaš či krev v  žilách mrazící 
show Železného Zekona. A  hlavně se 
v sobotu 21. 5. bude venku vařit guláš 
a soutěžit o titul Gulášového krále!

Soutěž je určena pro širokou veřejnost 
a  přihlásit se může opravdu kdokoli! 
Stačí, když má chuť k  vaření a  soutě-
žení. Je jedno, jestli bude startovat za 
některý s mosteckých spolků či za par-
tu přátel nebo klidně jen sám za sebe. 
Přihlášky do soutěže přijímáme v dře-
věnce do 20. 4. Následně se pak usku-
teční pro přihlášené organizační schůz-
ka. Rádi bychom tímto vytvořili novou 
tradici v naší obci, na jejíž realizaci se 
budou podílet i místní občané a spolky. 
Věříme, že se nám to spolu s vámi po-
daří a už teď se těšíme na skvělý guláš 
a ještě lepší zábavu!

Jarní prázdninové čtvrtky 
se těšily velikému zájmu!
Během celého cyklu jarních prázdnin 
bylo v Gorolském turistickém informač-
ním centru pořádně živo! A není divu: 
vždyť zde probíhaly oblíbené „Prázdni-
nové čtvrtky“ - ruční dílny, na kterých 
si mohli dospělí i  děti vlastnoručně 
vyrobit pěkné suvenýry a  dárečky. Od 
4.  února do 10.  března se uskutečnilo 
6 prázdninových čtvrtků a dílny navští-
vilo celkem 230 lidí! Dokonce nás při-
jely navštívit i  skupiny osob z  různých 
stacionářů.

Na každé dílny bylo připraveno 4 - 5 te-
maticky rozdělených stanovišť, kde si 
návštěvníci mohli vyzkoušet svou zruč-
nost a práci s  různými materiály: dře-
vem, drátky, papírem, textilem, filcem, 
korálky, vlnou či hlínou. Vyráběli se 
výrobky s  tématikou zimy, dárků, kar-
nevalu či velikonoc a krásných výrobků 
vzniklo opravdu hodně! Návštěvníci 
akce si vlastnoručně vyrobili a  domů 
s  sebou odnášeli šitou např. filcovou 
vločku, drátkovaný strom, krabičku oz-
dobenou ubrouskovou technikou, šité 
látkové srdíčko, obrázek motýla, koty-
lióny, škrabošky, karnevalové čepice 
a  korunky, sovy, havrany nebo neto-
pýry. Tvořily se zde i přáníčka z ručně 
vyrobeného papíru, kuřátka z  vajíček, 
drátkovaná vajíčka, zdobily se věnce 
a  mnoho dalšího. A  jak šlo návštěvní-
kům tvoření pěkně od ruky, můžete 
posoudit i  na fotkách umístěných na 
našem FB.

Pokud je vám líto, že jste se těchto akcí 
nezúčastnili, nezoufejte! Už teď se na 
vás těšíme v rámci „Dnů s řemeslem“, 
které budou probíhat o  letních prázd-
ninách!

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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Lyžařský kurz
Sněhové podmínky pro lyžaře nebyly le-
tos ideální, a proto jsme rádi, že se nám 
podařilo uskutečnit dva lyžařské výcviky 
- pro žáky sedmého, ale i čtvrtého roční-
ku. Lyžařské kurzy splnily svůj účel. Ně-
které děti se naučily základům lyžování, 
další se ve svých dovednostech zlepšily. 
A co je také důležité, strávili jsme týden 
plný pohybu na čerstvém vzduchu. Po-
slední den čekal lyžaře závod v  obřím 
slalomu, který všichni úspěšně zvládli. 
Pro vítěze byly připraveny drobné ceny, 
ale bez sladké odměny nezůstal nikdo - 
tu si zasloužili všichni.

Fotografie a video z  lyžařských kurzů 
si můžete prohlédnout na webových 
stránkách školy. Děkujeme SRPŠ za fi-
nanční příspěvek.

Kamila Szotkowská

Poděkování
V pátek 4. března 2016 se konala Zim-
ní olympiáda pro žáky ZŠ a MŠ Mosty 
u Jablunkova.

Chceme touto cestou poděkovat Firmě 
Maflex a panu Tauferovi za poskytnutí 
sjezdovky, vedoucímu Ski areálu panu 
Bojkovi, členům TJ Sokol za pomoc při 
organizaci obřího slalomu a  sponzor-
ský dar, SRPŠ za finanční podporu, 
za kterou jsme nakoupili pěkné ceny 
pro vítěze, pedagogickému sboru za 
zajištění a  organizaci závodů, milým 
hostům a v neposlední řadě paním ku-
chařkám, které připravily pro všechny 
občerstvení ve školní jídelně. Všem zá-
vodníkům malým i  velkým patří „Řád 
zlaté lyže za účast“.

Vedení ZŠ a MŠ Mosty u Jablunkova

Mladí chemici
Střední průmyslová chemická škola aka-
demika Heyrovského a Gymnázium v Os-
travě i  v  letošním roce pořádala soutěž 
„Hledáme nejlepšího mladého chemika 
ČR“. V Moravskoslezském kraji bojovalo 
o  postup 1083 žáků 9. ročníků základ-
ních škol, z  nich do 2. kola postoupilo 
109 žáků. (V  celé České republice bylo 
více než 12 000 soutěžících.) Z těchto 109 
žáků bylo vybráno 36 nejlepších a ti poté 
pokračovali v kole regionálním. Žáci naší 
školy v  regionálním kole obsadili tyto 
pozice: Kristýna Lasotová - 3. místo, Ja-
kub Lasota - 10. místo, Ondřej Cienciala 
- 16. místo, Martin Benek - 22. místo.

Ve čtvrtek 17.  3.  2016 se konalo slav-
nostní vyhlášení regionálního kola 
v  ostravském Harmony Club hotelu, 
kde všichni obdrželi věcné ceny a od-
měny. Po zakončení vyhlášení byla pro 
žáky a  učitele připravena exkurze do 
místního chemického závodu.

Soutěž tímto však nekončí. Z  regio-
nálního kola totiž postoupili 4 nejlepší 
do republikového finále, mezi nimi je 
i Kristýna Lasotová, která bude v červ-
nu bojovat o titul „Nejlepšího mladého 
chemika ČR“ v celostátním kole v Par-
dubicích.

Jménem všech zúčastněných bych rád 
poděkoval Mgr. Veronice Sikorové za 
přípravu a podporu během celé soutěže.

Jakub Lasota, žák 9. ročníku

Evropské projekty 
ve škole
Poslední článek o projektech probíhají-
cích v základní škole v druhém pololetí 
roku 2015 bude o stáži pedagogů v za-
hraničí. Na začátku října jsme vycesto-
vali s paní učitelkou na Sicílii do města 
Catanie. Naše stáž probíhala na Scuole 
Pubbliche Istituto Comprensivo Stata-
le Francesco Petrarca (dále jen SC IP).

SC IP je státní škola obecného zamě-
ření skládající se z mateřské školy, 1. 
a  2. stupně základní školy. Počet dětí 
a žáků je kolem 900, tedy více než ško-
la v Mostech. SC IP má celkem tři sa-
mostatná pracoviště, která jsou vzdále-
na do 500 m.

První budova patří mateřské škole, kte-
rou jsme nenavštívili. V druhé budově 
sídlilo vedení školy a 2. stupeň. Třídy 
zde byly malé bez klimatizace, chodby 
školy světlé a široké. Vzhledem ke kli-
matickým podmínkám v  době pobytu 
bylo ve třídách velmi horko. Třetí budo-
va patřila žákům 1. stupně. Třídy byly 
subjektivně světlejší, větší a chladněj-
ší. Obě budovy byly vybaveny obdob-
nou didaktickou technikou jako na naší 
české škole. Počet žáků v  jedné třídě 
se pohyboval mezi 20 až 26. Po celou 
dobu výuky se žáci nepřezouvali a byli 
v běžné venkovní obuvi.

Kladně hodnotíme, že žáci 1. stupně 
nosili stejnokroje, pracovali aktivně 
a byli ukázněni. Na druhém stupni ZŠ 
již žáci projevovali svou jinou mentali-
tu a hodina byla rušnější.

Školní stravování je odlišné od našeho 
a jídlo se dětem pouze dováží. Byla to 
pro nás velká zkušenost, neboť jsme 
mohli srovnávat tamější školský sys-
tém s naším českým.

Monika Klusová a Ondřej Polakovič

ŠKOLY
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Tvořivé odpoledne 
v Mostíku
I  když bylo v pátek 11. 3. 2016 venku 
pořádně sychravo a  škaredě, v  rodin-
ném centru Mostík ve staré škole pa-
novala veselá jarní nálada. V době od 
16.00-17.30 hod. si zde mohly děti od 
3 let za pomoci svých maminek vyrobit 
opravdu milé a  nápadité velikonoční 
dekorace. Děti si domů nadšeně od-
nášely stojánky na vajíčka v  podobě 
veselých zajíčků, líhnoucí se kuřátka, 
netradiční velikonoční přáníčka zdo-
bená třpytivými flitry a  jiné neméně 
hezké jarní ozdoby. Poděkování patří 
Mgr. Janě Foffové, která vše s  láskou 
přichystala.

Za všechny spokojené účastníky jarních 
dílniček Pavlína Filová

Poděkování 
obecnímu úřadu 
Mosty u Jablunkova 
za dar
TJ Sokol Mosty děkuje OÚ Mosty za 
poskytnutí daru. Jedná se o  devíti 
místní transportér od našich hasi-
čů. Toto vozidlo bude využíváno pro 
přepravu sportovců TJ Sokol na mis-
trovská utkání. Doposud jsme pře-
pravu zajišťovali z  větší části auty 
členů TJ, ale ne vždy to úplně klaplo. 
Pak se narychlo musely řešit tyto 
nepříjemné situace.

Poděkování patří rovněž předsedo-
vi hasičů Mosty p. Tomáši Kohutovi 
za vstřícnou pomoc při zajišťování 
všech věcí spojených s převodem vo-
zidla na TJ Sokol.

Za TJ Sokol 
Sobel Vladislav

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

KULTURA
V  březnu se opět otevřely dveře 
knihovny všem malým i  velkým čte-
nářům v  Mostech. V  průběhu února 
v  knihovně probíhala rekonstrukce, 
a to v oddělení pro dospělé. Výsledkem 
je snížený strop s  novým osvětlením, 
nová elektrická instalace a rozvody pro 
počítačovou technologii. Byla odstra-
něna stará skleněná přepážka a dřevě-
né obklady. Byla vyměněna podlahová 
krytina a srovnány stěny, které dostaly 
novou malbu. Pozornému oku jistě neu-
nikne, že místnost působí nyní opticky 
daleko prostornějším a  světlejším do-
jmem. Paralelně s rekonstrukcí půjčov-
ny probíhala revize knihovního fondu.

Veškeré akce pro školy i širokou veřej-
nost plánované v rámci března MĚSÍCE 
ČTENÁŘŮ probíhaly již v zrekonstruo-
vané knihovně. Nejmladším školákům 
z  knížky „Policejní pohádky“ četl po-
ručík Vlastimil Starzyk a  na základě 
přečteného textu vyprávěl o práci po-
licistů a diskutoval s dětmi o zásadách 
bezpečného chování v  různých život-
ních situacích. O  příbězích pišliků, 
hrdinů „Pišlických příběhů“, se žáci 
dozvěděli na setkání se spisovatelem 
Filipem Rychlebským. Toto autorské 
čtení bylo doprovázeno výtvarnými díl-

ničkami. Letos si literární svět připo-
míná 170. výročí narození a 100. výročí 
smrti významného polského prozaika 
Henryka Sienkiewicze. U  této příleži-
tosti proběhlo setkání, na kterém se 
účastníci besedy seznámili s  životem 
a dílem tohoto nositele Nobelovy ceny. 
Již posedmé knihovnu navštívili cesto-
vatelé Márovi. Za doprovodu domorodé 
hudby o  svých veselých i  vzrušujících 
zážitcích z cest mj. po Francii, Namibii, 
Dánsku, Islandu či Grónsku vyprávěli 
žákům druhého stupně i  široké veřej-
nosti. Kromě akcí byl v měsíci březnu 
průběžně doplňován knižní fond. Poda-
řilo se ho obohatit o 93 nových titulů.

Milí čtenáři i nečtenáři, srdečně zveme 
k  návštěvě knihovny! V  pěkných pro-
storách knihovny čeká na Vás spousta 
zajímavých knih, naučných publikací 
a různých časopisů.

knihovnice

Knihovna po rekonstrukci
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Oddíl aerobiku 
TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova
1. Kdy organizace vznikla a kdo stál u je-
jího zrodu?
Oddíl aerobiku oslavil už 20leté trvání. Vzni-
kl v roce 1995, kde jeho zakladatelkou byla 
Alexandra Svobodová. Tehdy nikdo netušil, 
jaký to bude mít ohlas.
2. Kolik má organizace členů dnes a kdo 
stojí v jejím čele?
Ve funkci předsedy se během té doby vystří-
daly tři ženy a to p. Svobodová, p. Gawlasová 
a p. Martynková. Pozici cvičitelky zastávaly 
Saša, Gábina a Eva. V současnosti má oddíl 
kolem 20členek (dívek a žen).
3. Věnujete se i práci s dětmi a mládeži?
Cviční je otevřeno pro veřejnost a  to pro 
všechny věkové kategorie, mládeže nevy-
jímaje. Nabízíme různé formy cvičení od 
Cardio tréningu, body formu na problémové 
partie a  zároveň posílení celého těla až po 
kruhové tréningy, i nejnovější druhy cvičení 
jako je Tabata.
4. Pořádáte a organizujete aktivity pro ve-
řejnost nebo se zabýváte jen vlastní čin-
ností a aktivity jsou určeny jen pro členy?
Scházíme se 2x týdně a to v úterý a čtvrtek 
od 19-20 hod. v nově zrekonstruované tělo-
cvičně v ZŠ Mosty u Jablunkova.
Dále pořádáme 1x do roka (většinou na jaře) 
víkendové cvičení v  rekreačním středisku 
Beskydka v  Dolní Lomné. Cílem tohoto ví-
kendu je nejen si zacvičit, ale i odpočinout si 
od všedních starostí.
5. Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.
Možná jen, že cvičení má pouze ženské osazen-
stvo, ale klidně si můžou přijít zacvičit i muži.
6. Co byste ještě chtěli o sobě čtenářům 
zpravodaje sdělit?
Všichni, kdo ještě váháte, tak se nebojte 
a zkuste přijít si s námi zacvičit. Uvidíte, že 
cvičení má vliv nejen na tělo, ale i na duši. 
V případě zájmu si sebou vezměte pití, tenis-
ky s bílou podrážkou a dobrou náladu.

Těší se na vás cvičitelka 
(tel. 725 784 355) Saša Svobodová

Horolezecký oddíl 
TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova
1. Kdy organizace vznikla a kdo stál u je-
jího zrodu?
Horolezecký oddíl začal vznikat kolem roku 
1993 při sdružení TJ Sokol Mosty jako sou-
část turistického oddílu. Oddíl navazoval na 
dlouholetou tradici turistiky a  pobytu v  ho-
rách v této malé podhorské obci. V počátcích 
se jednalo o  partu kamarádů, kteří spolu 

podnikali výpravy nejčastěji do slovenských 
Tater a svépomocí postavili horolezeckou stě-
nu, která dosahuje výšky 7 metrů a dodnes 
slouží k pravidelným tréninkům našich členů.
2. Kolik má organizace členů dnes a kdo 
stojí v jejím čele?
Oddíl se začal rozrůstat postupně v několika 
vlnách. V současnosti má oddíl zhruba kolem 
50 členů, ať už více, či méně aktivních. Hlavu 
oddílu volíme na dva roky a již druhé volební 
období je v  čele, námi velmi oblíbený, Petr 
Szotkowski.
3. Věnujete se i práci s dětmi a mládeži?
Přestože v  současné době nefunguje 
oficiální horolezecký kroužek při Základ-
ní škole v  Mostech u  Jablunkova, dětem 
a  mládeži je náš oddíl otevřen. Věková 
hranice není u  nás nijak omezena, mezi 
našimi řadami se najdou děti potomci na-
šich členů i  děti, které projevily o  lezení 
zájem a nadšení. Snažíme se jim předávat 
cenné rady a  zkušenosti a  zpříjemnit jim 
lezení tak, aby bylo pro ně zábavou.
4. Pořádáte a organizujete aktivity pro ve-
řejnost nebo se zabýváte jen vlastní čin-
ností a aktivity jsou určeny jen pro členy?
Vyjma vlastních aktivit na skalách a horách 
pořádáme několik kulturně sportovních akcí. 
Letos proběhne již XXII ročník běhu Mosty – 
Skalka, který je vzpomínkou na jednoho ze 
spoluzakladatelů našeho oddílu a jako každý 
rok se uskuteční 29. 12.  , v den nedožitých 
narozenin Milana Podešvy. Toto měření sil 
láká každoročně mnoho účastníků a  v  loň-
ském roce se ho zúčastnilo rekordních 150 
běžců nejen z Čech, ale i ze Slovenska a Pol-
ska. Dále organizujeme freeridový sjezd na 
lyžích nazvaný Riedký oblúk, kdy lyžaři mají 
za úkol v co nejkratším čase překonat trasu 
od turistické chaty Skalky do centra obce 
Mosty u Jablunkova. V posledních letech se 
tato tradice, bohužel z  důvodu nedostatku 
sněhu neuskutečnila. Nejde opomenout také 
již tradiční Šmigrustovou zábavu.
5. Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.
Naši členové mají procestováno také mnoho 
jiných oblastí a  vyjma Evropských destina-
cí se podívali i do destinací Asie a dokonce 
již navštívili nebezpečné svahy andských 
sopek, zasněžené svahy kazašského Ťan-Ša-
nu, vyprahlé pustiny albánských hor, příkré 
stráně rumunských hor, ostré srázy alp-
ských velikánů, ale bezprostředně nejlépe 
znají vrcholy, ať už vysoké či nízké, českých 
a slovenských hor.

6. Co byste ještě chtěli o sobě čtenářům 
zpravodaje sdělit?
V  případě jakéhokoliv zájmu o  dění v  na-
šem oddíle se můžou zájemci informovat na 
webových stránkách www.homosty.ic.cz, kde 
najdou nejen skvělé fotografie a  reportáže 
z našich výletů. Anebo jednoduše mohou při-
jít ve středu nebo v neděli na náš trénink.

Pavla Kukuczková, Jindřich Kufa

Volejbalový oddíl 
TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova
1. Kdy organizace vznikla a kdo stál u je-
jího zrodu?
Volejbalový oddíl byl založen při místní TJ 
v  roce 1957. Poprvé se zúčastnil okresní-
ho přeboru v  tehdejším okrese Český Těšín 
v  následujícím roce. Vedoucím a  hlavním 
propagátorem byl p. Mirek Gaissler. Od té 
doby hrajeme pravidelně okresní i  krajské 
soutěže. Dalšími předsedy byli - A. Marty-
nek, M. Hadida, M. Krop, V. Genčev, K. Bilko 
a K. Kohout.
2. Kolik má organizace členů dnes a kdo 
stojí v jejím čele?
Předsedou oddílu je Karel Kohout. V součas-
né době má oddíl 36 členů - z toho je 14 žáků 
a žákyň.
3. Věnujete se i práci s dětmi a mládeži?
Ano, loni jsme dali dohromady družstvo žáků 
a žaček, kteří od roku 2015 hrají okresní sou-
těž ve volejbale. Pod vedením trenéra p. Ale-
še Martynka chodí 2 krát týdně na tréninky 
do sokolovny a každý měsíc se zúčastní tur-
najů přeboru okresu - od Frýdku až po Valaš-
ské Meziříčí. Zatím jsou z 8 týmů na 3 místě.
4. Pořádáte a organizujete aktivity pro ve-
řejnost nebo se zabýváte jen vlastní čin-
ností a aktivity jsou určeny jen pro členy?
Kromě oddílových aktivit - každoroční zá-
jezdy na vínko na jih nebo do Tater - pořádá-
me také v letních měsících turnaj v plážovém 
volejbalu na místním koupališti, dále pořá-
dáme volejbalový turnaj smíšených družstev 
-Memoriál Viléma Latochy. Též každoročně 
pořádáme štěpánovskou zábavu v sokolovně.
5. Uveďte prosím nějakou zajímavost, 
perličku o vaší organizaci.
Muži hrají soutěže od založení oddílu dodnes 
bez přerušení. Ostatní družstva- žáci, dorost 
a ženy podle stávajícího počtu hráčů. V 60. 
létech hráli naši muži krajský přebor, nyní 
hrají 1. A třídu. Největší úspěch v posledních 
letech je rok 2005, kdy naši žáci získali ti-
tul přeborníka okresu, v roce 2014 byli muži 
v okresním přeboru na 2. místě a ženy získali 
pohár přeborníka okresu. Také se každoroč-
ně účastníme mezinárodního turnaje ve slo-
venských Mošovcích - již 30 ročníků.
6. Co byste ještě chtěli o sobě čtenářům 
zpravodaje sdělit?
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se ko-
lem volejbalu pohybují a kteří mu fandí. Také 
děkujeme za podporu obci Mosty u Jablunko-
va, TJ Sokol Mosty a sponzorům - Deklarace 
- A. Martynek a Prolific.cz - R. Drong. Rádi 
také přivítáme nové členy, hlavně žactvo.

Karel Kohout

MOSTECKÉ 
SPOLKY SE 
PŘEDSTAVUJÍ
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inzerce

Oznámení
Všem držitelům psů oznamujeme, že ve středu 
13. 4. 2016 proběhne hromadné očkování psů 
proti vzteklině na níže uvedených svodech:

8.00	 Macoszek „Lyski“
8.20	 u Fiedora
8.40	 hřiště Dolní Mosty
9.00	 pohostinství „Lupinská“
9.20	 autobusová zastávka „Pod kopcem“
9.40	 autobusová zastávka „Mateřská škola“
10.00	 u obecního úřadu
10.20	 autobusová zastávka „Na tunelu“
10.40	 kaple Šance
11.00	 Šance konečná
11.15	 pohostinství „U Jakuba“
11.30	 autobusová zastávka „U hranice“
11.45	 Ščenté
17.00	 OÚ Mosty u Jablunkova

Náklady na vakcinaci jsou 120,– Kč a hradí se 
přímo na místě.

Bližší informace na telefonu 602 728 828.

MVDr. Jan Bojko

POTŘEBUJETE 
NAOČKOVAT PSA PROTI 

VZTEKLINĚ?  
   Akce: duben - květen
Po telefonické domluvě k Vám 
přijedeme naočkovat Vašeho 

pejska.  (Po – Pá)

Cena 200 Kč, s platností na 2 roky

Tel: 773520600,
Těšíme se na zavolání, MVDr. Kovářovi

 

Informace o nebezpečí otravy
kysličníkem uhelnatým

Informace o nebezpečí otravy kysličníkem uhelnatým

Vážení spoluobčané, obracíme se na Vás s naléhavou 
žádostí o spolupráci při snížení rizika otravy kysličníkem 

uhelnatým z lokálních topidel a ohřívačů vody.

Žádáme Vás o využití všech dostupných forem prevence těchto 
případů. Jedná se zejména o pravidelné kontroly spotřebičů 

a revizí komínů.

Naše jednotka hasičů, je vybavená detektorem pro měření kon-
centrace oxidu uhelnatého i  detektorem pro měření výbušného 
prostředí, proto, pokud máte podezření na únik nebezpečných 
plynů, můžete se na naše hasiče obrátit. Pokud budete mít některé 
příznaky otravy oxidem uhelnatým, který je jedovatý, toxický, bez 
zápachu a bezbarvý plyn – je nutné ihned zahájit odvětrání prostor 
otevřením oken a dveří a  ihned opustit místnosti. Mezi přízna-
ky otravy patří lehké rozjaření nebo naopak otupělost, ospalost, 
nepřesná koordinace pohybů, větší pocit sebejistoty (paradoxní 
euforie), zrychlení srdečního tepu, zrychlené dýchání, pocit nepo-
hodlí, bolesti hlavy, bušení ve spáncích, příležitostně i nevolnost 
a zvracení, třešňově červená lůžka nehtů a rty i jazyk, hyperventi-
lace (zrychlené dýchání), bezvědomí a šokový stav. Proto v přípa-
dě vážnějších stavů, nebo nalezení osoby v bezvědomí, je bezpod-
mínečně nutné zajistit čerstvý vzduch a volat tísňovou linku 155.

Obec Mosty u Jablunkova


